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Perek lavinája a kényszerfelszámolásba került 
Budapesti Hírlap r. t. ellen

Rákosi Jenő fia, a volt vezérigazgató és titkárnője az első felperesek- 
A Budapesti Hírlap rt. és Tiszántúli Hírlap rt érdekes kapcsolatai

Az utóbbi hetekben többször be­
járta a sajtót az ó-liberalis Buda 
pesti Hírlap rt. belső vál-áganak 
híre. Ismeretes, hogv a vállalat ala 
pitója, az »gg Rákosi Jenő már rá 
gebben elhagyta lapjai; nemrég az­
után egyik napról a másikra fei- 
mond'afc a részvénytársaság veaér- 
igazgatcjénafr, Böhm *lajo«n»k és 
titkárnőjénél', Guborne Kiss Máriá­
nak, akik egyébként a Budi p sti 
Hírlappal szoros kapcsolatb n at ó

Tlizi ntu I Hírlap r. t ignzgató 
sagt tag] 4 Is

A viliág végre nem volt tovább 
tussolható s a Budi pesti Hi lop r. t. 
is bejelentette ahirhpközlemébyezra, 
hogy

kényixerfelxiéDolás alá került, 
hogy „függi ügyeit rendezte*.

Hogy mik ieneinek ezek a függő 
iigytk, azt a vállal-t a mrga bel 
ügyének minősítette. Nam úgy szóé­
ban a fővárosi sajtó, amely hevesen 
éideklődöH az iiáot, hogyan és mi 
címen kopott a Ö. H. hét milliárd 
koronát a Pénzintézet Kö ponttól « 
„függő ügyek* szanálására.

A sajtó ikc'ójahoz csatlakoztak a 
különböző politikai pártok vuze'ői 
>8, akik élesen állásifcglaltak egy 
magánvállalatnak iy méretű, állami 
p'nzzeu való szarálusa ellen s par 
lamenti c kelőt ígértek be a rejteyes 
kidet önügyietek it ztázásáia.

Ugyancsak a szanálással képcső 
latban bejelentettél» igényüket na 
gyoib összegekre Rákosi Jecő, va­
lamint in, Rá‘ou L jós földbirtokos, 

akik téliben ui isi dohra valo­
rizált koicáönökert, részben a 
megvont fősre'késztől i emé- 
nyekert giaod> koznaa pert in- 

dltani
a kényszerfelszamolás alatt álló 
váH’lal ellen.

Éidekes adata volt a s»j'ókö»k- 
ményeknek z is, boay a Budapesti 
Hírlap R.-T.-tól 12 milllórdot köve­
tel nyomat gerekirt az Aug burg 
Nürnbergi G pgyár is s igy a 
vaüalat oly>n »uiyos válság ele ke­
rtit ameL alapjai'ao rendítette meg.

A Budapesti Hb lap r. t. kény 
saerfeisiamolasa a debreceni közön­
ség érdeklődésére is méltán szamot 
tarthat, mert tudvalevőleg a Tiszán­
túli Hírlap r. t. ken szoros kap­
csolatban áll ezzel a vállalattal, 
amennyiben értesülésünk tzr-rin1 a 
T. H. nyomdája nemcsak a B H.- 
tól kapta a nyár folyamán n-g>- 
mennyisfgü állami nyomtatványait, 
hanem

öt ixedőgfpe és sgy roUeléx- 
gtpe Is a Bodipeall Hlilkgtol 

SUHDiZ k.
Eaek ások a bizonyos gépek, 

amelyeknek segélyével — a marói 

holnapra kormánytámogatóvá ved 
leit — sajtóváihlat kisdia a „Ti- 
szdntul Hírlapot* éa a „Debrecent*.

A B. H.-val fennálló Os-zekötte- 
téot volt hivatva megpecsételni a 
Tiszántúli Hi’lap r. t. mű t évi köz­
gyűlése Is, ame'yan a B. H. vezetőit 
b választották a T. H. Igazgató 
Ságéba.

A T H. e kát Igasgaléiégl tagja, 
Boán Fareno és ötv. fitberne,

akiket a Budapesti Hírlap kényezer- 
fzlszámolása ekjén azonnali hatály- 
lyal elbocsátott"k a B. H. köteléké 
kft' peri indított Vállalata ellen, 
amslyb-n 528 millió, illetőleg 362 
m inő véikiei égitest követelnek a B. 
H. részvénytársaság ól.

A Timber jarasbiro előtt ma meg­
tartott tárgyaláson megjelent a Pénz 
intézed Körpont ÜgyMB% László 
Marton dr és hivatkozott arra, hogy 
a törvéejíiék a Budapesti Hírlap 
részvénytárscs ggal szembnn 

a csőddel azonos hatálya kény- 
sserleleiaBOlást tesdeh el 

éa káiyszerfelszámokul a P ipínté- 
zeti Központot jelölte ki. Ennek 
alapján kérte a po gári perrendtar­
tás és a csődtörvény érteimében 
szakítják félbe az eljárást. A bíró­
ság beiyt adott ennek a kérelemnek.

E eh szerint most már Böhm és 
G born* lötrle ek igénvühet a B. H.

A szociáldemokraták tüntetőén távol­
maradnak az országgyűlés ünnepélyes 

megnyitásáról
Rubinek István nyilatkozat« a szociáldemokraták 

magatartásáról
Budapest, január 13 a« a hir 

terjedt e*, hogy a szociáldemokrata 
képviselők az országgyűlés ünnepé­
lyes megnyitásáról tüntetőén távol 
mar dntk. A szochldemokratzpárt 
vezető égének »'gyík tagja kijelen­
tette, hogy erről a jövő h*ten dön­
tenek és elvi állá pon'Juk miatt

nem vetnék résxt az eresig- 
gyűlés ünnepélyes megnyitássá- 

Rubinek István országgyűlési képvi­
selő a következőket mondotta 
ezrei a hírrel fcapemlatban:

— N«m tudom elképzelni, hogy 
miért óh jtanankk a szfeiáldemo- 
kraiák tüntetőén távolmaradói az 
ország1’yülés ünnepélyes megnyitá­
sától. Erre nekik semmiféle komoly 
okuk nem lehet. A nemzetgyűlés 
ünnepélyes megnyitásán részt vettek, 
annál krvésbé érthető tehát, hogy 
miért nem akarnak résatvrnoi az 
országgyűlés megnyitásán. A magam 
részéről azt tartom, hogy aki nem 
akar résztvennl a megnydáson, az 

csődtömegével szemben szabdhsze- 
rürn bejtlenletti és a peres ej was 
esik abban az esetben indul meg, 
ha a B. H. követelésüket fennállók­
nak fogja elismoroi.

Erre m>jd február 8 án a B H. 
felszólalási tárgyalásán fog sor kö­
rű ni.

Egyébként holnap kerül a pol­
gári törvényszéken tárgyalásra

Btkoal Jenő fiának, Rákosi La­
josnak pere,

amit a B. H. ellen indított. R -kosi 
mintegy három miUiá'dot követel a 
lapvtíl alattól. — Mint értesülünk a 
Psnalntézeii Kóspotnak ezzel a kö­
veteléssel szómban ug anaz lesz az 
állá’'poD‘]‘i, mint ma vo't.

A bonyodalma* éz rejtelmei kény 
szeileazámolaSi ügyben így megindult 
a pöiök lavinája Az ügynek azon­
ban, mint érteiá'üuk

nemesek a híréiig előtt, hioem 
a parlamentben Is ftilyialasa 

tesz
amikor iz remélhetőleg sok mindenre 
ui/ágo>ság fog derülni, omi eddig ért­
hetetlen voll a naio adófizető közön­
ség e 6 t. A tiizletiégai óz megfizet­
hetetlen sajtó híveinek mindenesetre 
érdemes figyelemmel kizérniök ezt az 
ügyet úgy az országban, mint Deb­
recenben iz.

ne akarjon résztvennl az or zággyü- 
lés munkájában sem.

Jdleutöséget egyébkéxt nőm la­
bet tulajdonítani t a vol Barada- 

tudnak, 
amelynél «tak azt tudnám megma­
gyarázni, mi elltn akar ez tüntetés 
lenni ?

Politikai körökben beszéltek az 
utóbbi időben arról Is, hogv be­
akarj tk vezetni a régi országgyű­
lésnek azt a stokasát, hogy az 
államfő megnyitóbeszédével kapc-o- 
htban felirati vitát rendeznek. Erre 
vonatkozóan Rubinek a kővetkező­
ket mondotta:

A fe kall vitának ma lemml 
értelme nincs.

Ennek akkor volt értelme, amikor 
közjogi kérdésekben az uralkodó és 
a parlament között eltérések voltak. 
Ma, amikor az államfő és a parla­
ment között nincsenek differenciák 
közjogi tekintetben sem, vélemé 
nyem szerint a felirati vitának nin­
csen helye.

Sulgár sajtóvélemény 
Bethlen római útjáról
Szófia, jsn. 13. A bulgár laj'ó 

egyrésze foglalkozik Bethlen miaiiz- 
teieloök lervbevett római u'jával. A 
hivatalot Szlobodni Rjecs cikkében 
azt iija, hogy a magyar minirzterelnök 
tervbevett római u<ja

a líránál áteriődás éti a leg­
nagyobb európai siensacló.

A lap közli az ut céljairól azállongó 
hireazteléieket és megemlíti, bogy 
Olaszország és Szerbia ajánlatot telt 
Magyarországnak és most Magyaror­
szágon a sor, hogy válasszon. Magyar­
ország békés szándékú és Bethlen gróf 
útját nem J^e/f sem nehezlelésse', sem 
b zalmatlansággal megilé ni.

Ezzel szemben az angol Daily 
News úgy tudja, hogy Bethlen gróf

nem ixándékexlk Oiaezorsxéggal 
karait Meriődóaről tárgyalót.

Az esetleges megbeszélések előzné ■ 
nyei 1926. őszére nyúlnak vissza. 
Akkor Msgyarország az adriai kikötő 
ügyében tapogatddzott és hangsúlyozta, 
hogy a probléma csak két fő érdé 
kelttel, a szerb és olasz kormánnyal 
egyetértésben oldható meg.

Briand a Rajna-vidék 
kiürítéséről

Pár Is, jao. A Petit Parislen sze­
rint Briand külügyminiszter a mai 
minisztertanácson fontos adatokkal 
fog szolgálni Nómetországual foly­
tatott megbeszélésén'!. Bűandaak 
a hivatalos lapban kö/zátett Írásbeli 
válaszára hivatkozással a Pátit Pá­
risién megállapítja, hogy a Rtjna 
vidék kiürítésének kérdése G miben 
még csak szóba sem került, hanem 
csak később, az ulCbb bekövetkezett 
körülmények folyományaként merült 
fel, mint könnyedén odavetett lehe­
tőség. Stresemann nak arra a meg • 
jegyzésére, hogy

a B rjsa vidék megiiálláia komoly 
akuda ya a trancld-aéinel köze­

ledésnek,
Briand válaszában továbbra is ra- 
gzaakodett aboz a felfogásához, hegy 
Németország véget vethet a meg­
szállásnak. ha azt a példát követi, 
amelyet Franciaország 1871 uVn 
untatott, t. i. hogy minden szüksé­
ges lépést megtesz ahoz, hogy a te­
hető leghama/abb megszabaduljon 
kötelezettségeitől. — S resemann-ntk 
arra a Kérdésére, bogy a szüvségos 
lépéseken mit ért, Briand a kővet­
kező szavakkal válaszolt:

— Nem az én dclgnm, hogy ezt 
Őrnek megmondjam. Ön nagyon iól 
tudja, mi-nt ál unk mi r Ríjna-vidé- 
ken és az Ön dolga, hogy ezen gon­
dolkodjék és j-vaiia okat tegyen.

Hiúik tgy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hissssk egy isteni örök igazságban, 
fftooek Magyarország feltámadásában.

Ámen.
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Ezüst félpengősök kibocsátását tervezi 
a Nemzeti Bank

| küazöbölérére meg fognak mindent 
tenni.

Értesülésünk szerint tanácskozások 
folynak olyan fé’pengős kibocsátása 
tekintetéhen, amelyeknél az összeté- 
vesztés teljesen lehetetlen lesz, ameny« 
nyiben 

eaOitből kásaOlaek.
Az uj 50 filléres természetesen a bank 
értékkiboc-átására vonatkozó törvényét 
ilyen értelemben megVeltoztatja.

Budapest, január 13 Popovics Sán 
dor a Nemzeti Biok elnöke nyilat­
kozatában elmondta, hogy a Magyar 
Nemzeti Bankban azt vették tízre, 
hogy az 50 filléres váltópénzt a kő 
zönség nem veszi olyan szívesen, mint 
a többi pengőpénzt, valószinüleg azért, 
mert az 50 filléréin'k megkülőnböz- 
te'ése a 20 fii tréstől ne‘ezen megy. 
A pénzfigyminiiziénumban is tudnak 
erről és ennek e nehézségnek a ki

A homokkerti villamos megindítása 
a vasúti átjáró híd újjáépítését teszi 

szükségessé
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

homokkerti villamos ügye, melyet 
mar-már elnyelt a feledés homálya, 
hirtelen ismét napvilágra bukkant, 
sőt — ha hihetünk abban, hogy a 
villamos egy emberöltőn belül meg 
18 valósul —, est mondhatjuk, egy 
rövidke lépéssel előre is haladt. Hir 
szerint sikerült megállapodásra jutni 
a homokkerti villanyos irányát iile- 
tőleg, még pfdig

u érdekeltiének ki vént gálák 
érle mákéi.

Most azonban ismét egy nagyobb 
nehá»8ép merült fel. K dsvö t nvv»n<»,

botiy a vasul! nagy híd szer kerete 
nem bírná m-g a sütő vlilamtifor- 
galmut és igy

e kilát át kell épllenl.
ba msRakarjak indítani a homok­
kerti villamost.

A híd átépítését illetőleg a HÉV 
és a MÁV kősött tárgyalások is 
folytak és eredménye as lett, 
bogy ha a MÁV hajlandó a vasúti 
átjáró hidat un-épiitemi, ennek el- 
ké^sni'e után 6 építési hónap alatt 
a HÉV elkészíti és a forgalomnak 
át> dj* a homokkerti vonalat.

Ismét aggasztó jelenségek mutatkoz­
nak a választói

(A Ha/duföld tudósi ójótól) A vá- 
Untók matt folyó ÖHzeiráia körül, 
»•jno., mólt i.mét olyan aggaiztóje* 
len.égek mu atkoznak, amelyeknek 
iiaaeretében kénytelenek vagyunk ii 
met nyomatékoian felhívni a közön­
séget, hogy jogainak érvényetítéiére 
kövesien el minden lehelöt éi igye­
kezzék magát feltétlenül felvétetni a 
névjegyzékbe. Így mindenek előtt 
mindenki igyekezzék ellenőrizni, hogy 
lakaién, illetőleg abban a hézoan, 
melyben lakik, járt-e már az öaizeiró 
bizloi. Ha meg udja, hogy bizioi már

összeírás körül
volt at, de az összeírás eredntnytt 
a k^pu alatt nem függesztette ki, vagy 
válaaztói jogosultsága dacára a már 
ki'üggeszte t listán nem talál a nevet, 
sürgősen keresse fel a körzetében ille­
tékes ősszéiróbiz őst ás

kövate ja, hogy a jogait érvi- 
■yoiltio.

Akit az öuzeiró biztos jelentkezésre 
szólított fel az az előirt időben fel­
tétlenül jelentkezzék a biztosnál mi- 
u'án, ha ezt meg nem teszi, nemcsak 
a választói jogá veszti, hanem még

lélyos bnnfeléibei li rémit’.
A Ha duföld szerkesztősége, tekin­

tettel ennek az aktusnak nagy és szint« 
beláthatatlan jelentőségei fontosságára, 
Szívesen ad tájékoztatást bárkinek és

egyben kéti olvasóközönségét, hogy 
esetleges panaszait szóban, Írásban 
vagy telefon u'ján hozza a szerkesztő.1 
ség tudomására, hogy azokat illetékes 
helyen szóvá lehessük-

A debreceni iparművészeti iskola 
négy szakot fog felölelni

A tanács februárban már le is tárgyalhatja az iskola szervezeti 
szabályzatát

(A Ha/duföld tudósítójától.) ás uj 
iparostanonciakola 'püieéban tudva­
lévőé«; hülyét kap a köselesen fel- 
áliiando debreceni ipsrmüvésseti 
ieko'a is. A varod tanács as ip«r- 
müvéaseti iskola sservesetének kidől- 
gosáaara egy zsák bizottságot küí- 
dótt ki, ame y Csűrős Ferenc köz­
művelődési tanácsnok elnöklete alatt 
a multnap tartotta eltő ülését b eaen 
mindjárt letárgyalta aa nj iskola 
szervezésének alapét veit, az ipar- 
művéeseti iskola harmonikusan fog 
beill»'akadni a m»r meglevő v*ro-i

iparoktatás! intézményekbe.

Az Isko'a négy nakot ölel fel 
s esek a köve* késők leesnek: /. 
belső építészeti szak, 2. díszítő szob­
rász it és plasztk i, 3. grafikait 
disz! ő festészet, 4. tex it-szak.

A szervezeti easbdyaat kido'go- 
sásával a biaottság megbízta Tht- 
retikay 0 iv.ld tanárt és m'ndeo 
remény megvan arra, hogy a tanács 
már febru »r elején letárgyalhatja as 
uj ip»r művészeti iskola szervezeti 
‘■«‘♦bdvsatá*.

Veszedelmes öHagu betörőbandát 
fogott el a püspökladányi csendőrség 
A betörőket a debreceni ügyészség fogházába 

szállították
(4 Hajduföld tudisilójdtól.) Pds- 

pökladany kornyéken az utóbbi idő­
ben vakmerő rablások fordultak elő, 
mire a csendőrség a legszélesebb 
körű nyomozást vesette be. A na­
pokban sikerült is a csendőröknek 
egy öttagból álló tolvajbandát el­
csípni, rajiukü ve, amikor mitsem 
sejtve, tanyájukon örvendeztek a 
legutóbb aikeiü't betörésükön.

ás öttagú band nak K. Szobö 
Ferenc volt a vesére, aki elhatá­
rozta, hogy betörnek a S dntó féle 
tanyára. A banda legfiatalabb tagja

mirgeiett kutsai elhallgatlatta 
i kaaonö kityakat,

majd jelt adva, utána mentek a töb­
biek is. Eöiőleg egyikőjük még a 
terepet is megszemlélte, hogy ott 
sötétben is eitudjanak ÍRa»od«i. Ami-
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kor igy elő volt minden késettre, as 
éj leple alatt behatoltak a kama­
rába, m*jd se istállóba és búzával, 
kukoricával jól megrakod?», — még 
a lóssersiámokat is elvitték — vi- 
tran mentek hasa b ntanyájnkra. 
U hősben azonban as éjjeliőr észre­
vette a ssakmáonyal alaposan fel- 
p kolt tolvajokat és meglesve hova 
viszik aa előtte gyanúsnak tetmő 
ssákokat, azonoal a cjondőrörnre 
szaladt és jelentést tett a látottak­
ról. As őrsről két csendőr ment ki 
a helyszínre és házkatatást tar va, |

a bt törők lányt j n ni ötisei 
lopj; holmikat megtalálta.

Mind as ölűjüket letartóztatták és 
bekísérték a debreceni flgyétzség 
fogházába, ahol lopás miatt fogjak 
őkes felelőségre vonni.

£ 
tés 
izga 
hala 
tői

a

ami 
pén 
utcí

ZivuskaJenö emlékezete 
Ksnltkbeeiéd, irta és a Kér. Nemteti Ligs 
jannár 12 íki syisrünnetén el ondotta 

ár Bessenyei Lajos.

II.
Ds Z vuska Jenő alakjának meg- 

rsjsolasanál még fontosabb ama 
lény kellő kidomborltása, hogy ő 
ihletett költő is volt. Teljesen rá- 
illenek SaHuitius axon asavai (Ball. 
Cat. 1. 8), hogy .helyesebbnek 
látta inkább aa éss, mint a testi 
erő által keresni a dicsőséget és 
mivel maga as élet, melyet élve 
vünk, rövidre van szabva, as emlé 
kesetonkM a lehető leghowabbá 
tenni.* Éles anyjától, ki kitünően 
ismerte és leikéből saerette a nagy 
német irodalmat, örökölte valósai 
nüleg ösawnös hajlamát a költé­
siéire és különösen a tragédia mu 
ssájs, Melpomene, áldotta őt meg 
gasdagséggal és bőséggel. M-s, 
kisebb költői termékeit mellösve, 
ea alkalommal cápán bárom nsio- 
müvévsl kívánok röviden fovt«l- 
kosni; esek ,4 becsületbiró* 1898 
bél, .A vak Lorenso* 1918-boi s 
,A tartósáé* 1925-ből.

.A beco'jlotbiró* versben irt sso- 
moiujáték négy felvonásban, mellyel 
a még 22 éves Zirneva Jenő pá­
lyáson 1898-ban a gr. Teleki pálya­
díjra. Kőnek as egées pályáiénak 
a sorsa megolvasbetó as Akadémiai 
Értesítő 1899-ik éti kötetében, ahol 

a® ötiagu bíráló bisott-cg (Joad 
Mór, Heinrich Gusztáv, R kosi J 'tő 
a M Tud. Akadémia, C ászár I nre 
és Gyenes László a Nemseti Szicbss 
résséről vol ak kiküldve), jelentését 
Rákost J-nő irta meg és olvasta 
fel (149—162. lapok), melynek alap­
ján aa 1899. má>c 27-én tartott 
összes öles »nagy töbtséggei* oda­
ítélte a jutalomdijat .» versenyen 
futó hu's trag dia közül“ az l-sö 
ssámuoak s .felbontatván a jeligés 
levél, belő e Z vuska Jenő kir. erdáss- 
vyakoraok neve tűnt elő, (188 ik 
i»p: jegyzőkönyv 85. ssám.) Erde- 
les még tudni azt is, hogy a két 
idápnnt között — Rikosi Jenőnek 
1899. március 18-iki felolvasása és 
aa Átadatnia összes ülésének már­
cius 27 ibén történt döntése kösött 
— a diadal megnyerése vessélyben 
forgott. Mert midiért a Rákosi Jenő 
felolvasása után Gyu'ai PJ osataly- 
titkár bemutatott «gy névtelen leve 
let, melyet ,egy Irodalombarát* irt 
alá és ameiy felhívta a figyelmet 
arra, hogy .A beesületbiró* citnü 
pályamű .Italét* c. alatt 1898-ban 
Debrecenben már kétszer előadatott. 
(ü. o. 184 ik lap.) A bíráló bízott a tg 
azonban, ennek ellenére is fenntar 
tóttá döntését, as ügyet aa össaes 
ülés elé terjesatetta és aa, amint 
már láttuk, .nagy többséggel* jóvá- 
hagyta a kivaló bírálók véleményét.

Kink „á beesületbiró“ nyilvános­
ság elé lépésének külső kői olményei.

A belsők a fiatal Z vuska J ni lei 
kének a legjellemzőbb tulajdonságai, 
voltaképen egész egyénisége, az a 
Charakter, amely őt aztán elkíséri a 
sírig és ásná teszi, emeli, d c.-őitf, 
amilyennek ismertük, 8r ere ti ük és 
tiszteltük őt. 0 vag'uk H^ra kiesről 
(X n. áponn. II. 1. 21—84), hogy 
0 „mikor gyermekségéből azon korba 
nőtt bele, amikor aa ifjak önállónkká 
lesznek és világosan megmutatják, 
bogy vájjon aa erény, avagy a go 
noszság aljára térve akarnak e élni, 
kiment a pusztaságba és leülvén 
töprengett azon, vájjon melyik útra 
forduljon Tudjuk, hogy megjele ■ 
nik előtte aa Erény és a Gonoszság 
istennője és v>gre Herakles as Erén? 
göröngyös, verejtékez, de becsületes 
mjara tér. Z vuska Janő is, mint 
minden máé ifjú, állott esen a válasz­
úton ; ö is aa Erény útjára tért 
mint kevés más ifjú; neki is ke­
serves küzdelmeket kellett ennek 
következtében élete pályáján meg 
vívd’, mint mindenki másnak, aki 
az Erény feltétlen követőjévé köte­
lezi el magát. Dj megkarcolta aso 
kát szenvtelen tisztességgel. Inkább 
késs lett volna meghalni, mint aa 
áre é útjáról letérni Es a nagy 
elbatarozáv. es as életre-halálra 
etóió elasántság, ex a becsületnek 
és aljasságnak sorsdöntő küzdelme 
vonul ségig a pályanyertes művön, 
est rozsa fsinp<dra a megkoszoru- 
zott ásomorojátek és ennek tragikus 

bőse, Francesco, ott a darabban, a 
festett világban, itt hint ped'g aa 
életben, a valóság szinpvdán: Zivuska 
J>n\

Mi den művészeti alkotás a mű­
vész lelkének a tükre. Még a lég­
tárgyilagos bb költészeti műfajban, 
az epikában, is ott látható mindig 
észrevehető tisztasággal Írójának 
alanyiság» ; pl. az Iiiasban és Odys- 
seiában benne lüktet Homeros er­
kölcsi világé, ismeretköre, fajisága, 
életkora. beesületbiró* is ilyen 
egyéniséget visszaverő '.ökör; így 
elevenedik ki sorai közűi szemünk 
elé az ifjú Z vuska Jenő, amint éle­
tének vandorutjára elindul és ve­
zérlő csillagul aa Erény eseményét . 
vábsztja ki magának. Nekünk pedig 
most, mikor as emlékezet mr esését 
üljük itt körül, éppen ea a szempont 
a legfontosabb. Nem kivánom kriti­
kailag boncolgatni ezt a szomore 
játékot, Rakó i Jenő jelentése ebben 
a tekintetben mindenkinek, aki ilyen 
résaletekbe is bele akar merülni, 
teljesen eegendő adattal szolgai- I 
Azonban azon cél érdekében, hog> 
megállzpltoak, mennyire azonos Fran­
cesco ís Zivuska Jenő s mennyire | 
önm-gát mintánta bele a fiatal kőló I 
ebbe a műbe, különösen annak fő­
hősébe, idésem Rikosi jelentéséből 
a kovetkeaO töredéket (U. o. 159- 
lap ):

.France cj, a hős, moralista. Egy 
krietálytisata, átlátszó lélek. Nemen

lén 
me: 
ság 
del 
csil 
mei 
né! 
me 
felt 
ilyt 
s I 
rei
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FŐISKOLR
Az ÉKE páiycsatl hirdetninye 

főiskolai hallgatón .Bensa“ élelme­
zési Segélyére. Az Ébredő Magyarok 
Egyeiülete debreceni ci; porija az 
1926/1927. iikohi év második felére 
pályázatot hirdet a Mensa Akademi- 
cáa élvezendő 6 ingyenes élelmezési 
helyre. Csak olyan főiskolai hallgatók 
pályázhatnak: I. akik valamelyik fő­
iskolai bajtársi egyesületnek tagjai, 
2. akik tanulmányaikat kitűnő ered­
ménnyel folytatják s ezt a körülményt 
elfogadható módon igazolják, 3. akik 
valamely más alapból élelmezési se 
gélyben nem részesülnek, 4. akik tel­
jesen vagyontalanok. Előnyben része­
sülnek azok a főiskolai hallgatók, akik 
a fent irt előfeltételeken kivül beiga 
zolják, hogy szüleik megszállott terü­
leten laknak, vagy szüleik nem élnek. 
A bélyegtelen kérvények az illető 
ifjúsági bajtársi egyesület vezérségé- 
nek véleményezésével az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete debreceni csoport­
jához (Kálvin tér 13. sz.) küldendők 
legkésőbb január hó 24-ikéig. Deb­
recen, 1927. évi január hó 12-én. 
Dr Szathmá'y István s. k. az Érne 
debr. ciop. elnöke.
gsamaaBBMiMMBE a—i«au w ’.i ■ t 1 .rcs:

Hogy akarta becsapni 
a csendőröket egy sik­

kasztó pénztáros
Budapest, január 13. Egri jelen­

tés szerint néhány nappal ezelőtt nagy 
izgalmat keltett az a hir Gyöngyös­
halásziban, hogy a község pénztárosá­
tól Csomós Jánostól

as álcán elraboltak 138 millió 
korona),

amit épen a postára akart feladni. A 
pénztáros elmondotta, hogy a sötétedő 
utcán két fiatalember támadta meg 
és vette ki ^ezéiő/o p'nzt. A csend­
őrök helyszíni szemlét tartottak és a 
támadás helye melletti kis tócsában 
26 m iliő korona hilján a pénzt meg 
találták, Újból vallatóra vették a pénz 
túróst, aki a keresztkérdések súlya 
alatt bevallotta, hogy a pénzből 26

lénye, főnkéit gondolkozása, érzel­
meinek Őszintesége, ideális tiszta­
sága és az életelvek, melyeket hir­
det s melyek rendszerében, mint 
csillag a maga naprendszerében, 
megkötve él s melyeken kivül rá­
nézve az élet föltételei sínesének 
meg, mindez ellenállhatatlanul árad 
felénk belőle, amint megszólal. Az 
ilyennek természete a gyanutlanság 
s hogy tisztának lát mindent és meg­
rendül, ha valahol felbukkan előtte 
a nem sejtett tisztátalanság. Nincsen 
hiba benne, csak az, hogy főnkéit 
lelke emberi porhüvelyben lakozik, 
tehát a világnak a rabja és mentői 
erényesebb, annál könnyebb prédája. 
De nem az ártatlanság kínos szen­
vedése az 0 küzdelme, hanem az 
erényi, amely emberi testhez és in­
tézményekhez lévén kötve, a gaz­
sággal szemben bukva, diadalmas­
kodik.’

Ha végiggondoljuk ezt a jellem­
zést és egybevetjük azt Zivuska 
Jenő életével, akkor látjuk csak 
igazán, hogy az 1898 ban megraj­
zolt Francesco, u>int küzdötte végig 
három évtizeden át, égésién 1926 ig, 
Zivuska Jenő személyében a fent 
megrajzolt pályát. Meg végső elbu 
kásának lelki motívuma is: „a gya
nutlanság“, teljesen egyező es va­
lóban alapjában »rendült meg“, mi­
kor a súlyos csalódás végaetszerüen 
lelkére nehezedett.

(Folytatjuk.)

Debrecen a keresztyén magyarságé I 
El ne mulasszuk felvétetni magunkat a választó­

névjegyzékbe

millió koronát apránként vett ki éi 
amikor az egúiz pénzt poitára kellelt 
volna adni, a lötét utcán

addig verte a fejet egy geren­
dába, amíg veretni kesúeil.

Azután üvegiziláukkal az arcát é> ke­
zeit ősizebaiogatta. Majd tegitiégért 
kiáltozott. A pénztárnolrot letartóztat­
ták éi az egri ügyésazég fogházába 
kísérték

Hatévi fegyházra Ítélt a debreceni tábla 
egy gyilkos sátai legényt

Addig ütötte doronggal haragosa fejét, amíg az 
belehalt

(A Hajduföld tudós Hójától.} Ha- | 
lálos kimenetelű verekedés történt a !, 
múlt év folyamán Miskolc közelében, 
amikor Tóth G>ula Hátai munkás 
egyik rokona tartotta Isboda'nBt. 
A lakodalomra hivatalos volt Eke 
Alsó BMb, Tóth Gyula egy régi ha­
ragosa is. Amikor befejeződött a 
szokásos mehyasszonytánc, Tóth 
Gyula rendelkezni kezdett a cigá­
nyokkal s a maga nótáját akarta 
elhueatni. Ezt azonban Eke Ahó 
Béla nem hagyta annyiba s ö is 
felszólította a cigányokat, hogy húz 
zák el a nótáját. Ebből aztán pa 
rázs verekedés támadt. A két hara­
gos ahposan összepofozta egymást, 
mire a lakodalmas nép kidobta őket. 
Aa utcán aztán ismét ölre mant a 
két legény. Eke Alsó Bála exy ha­
talmas fadarabbal úgy vágta fejbe 
Tóth G,ul-*t, h gy az

félig eiimé ellenül zahact a földre 
és négykézláb mászva igyekezett 
menekülni ellensége elöl, aki egy­
másután iszonyú ütéseket mér» »

Hat hét milliárdba kerülne a városi 
vízmüvek vas- és mangántalanitó 

készüléke
A város valószínűleg külön bizottságot küld 
Németországba a készülék tanulmányozására
(A Hajduföld tudósi ójától.) A deh- | 

reeeni vízvezetéki viz legnagyobb baja, 
hogy aok varat éa mangánt tartalmaz. 
Emiatt nemCiak az ize rosiz, hanem 
néha zavarót is. A vízmüvek vezető­
ségének régi terve már, hogy ezeknek 
a bajoknak kiküszöbölésére ugyneve 
lett vastalanitó és mangántalanitó be­
rendezést szerel fel. Erre két érde­
kes uj találmány is van már, ezt azon­
ban eddig csak külföldön alkalmazták 
s Magyarországon egyedül a debre­
ceni egyetemi klinikai telepen szerel­
tek fel egy kisebb vastalanitó be­
rendezést.

A varosnál már aktuálisnak tartják, 
hogy ezt a berendezést a vízmüvek­
nél is felszereljék, azonban ennek 
egyelőre nagy akadálya van. Az 
tudnniillik, hogy

a szerkezetet lagyarorsságon 
míg nem ismerik

s a két találmányról hiába kértek 
szakértői véleményt a népjóléti mi­
nisztériumtól, onnan is csak azt a vá­
laszt kapta a város, hogy majd ezután 
küldenek ki külföldre egy miniszteri 
tanácsost a berendezés tanulmányo­
zása céljából.

A városi tanács csütörtöki ülésén 
ismét szóba került ez a kérdés, mely­
nek tárgyalása során kiderült, hogy 
a vas és mangántalanitó betet dezés 
beszetzése, felszerelése egymagában

Hó- * sárcipőjavitást
gr*kii«rOta k*et« Rotenberg és Hammer Pizc-u'Ci 8. s«im al t

szerencsétlen emberre.
— Béla, as Irgalmai Istenre 

kérlek, ne verj agyon)
nyöszörögte a félig áléit Tóth Gyula, 
de haragosa addig ütötte könyörte­
lenül, atnig Tóth teljesen el nem 
veszítette eszméletét. Eke Alsó Bála 
az ütlegelések közban állandóan ordí­
tozott s erre kiszaladtak a házbeliek 
is, mire Eke Alsó Bála elszaladt. Az 
eszméletlen Tóth Gyulát ezután be­
vitték a lakásara, t hol

egy óra mnlva meghitt.
Amint ezt Ete Alsó Bála meghal­
lotta, önként jelentkezett a c-endör- 
segen.

A mistoci törvényszék a brutá'b 
embert emberölés büntette miatt há 
rom évi fegyházra ítélte. Az ügy fe 
lebtezés folytan a múlt n-p ke ült 
a debreceni tábla elé, amely mvg- 
váiiozt»Un a törvényszék Ítéletét s 
Ese Alsó Bélát szándékos emberölés 
bűntettébeo mondva ki bűnösnek, 
hatévi frgyházra l'é 1“.

6—7 milliárd papirkoroniba kerül.
Miután azonban a leglényegesebb 
kérdés az üzemköltség és mivel ezt 
senki sem ismeri, Németországba kell 
küldeni a város szakértőit, hogy azután 
ezek Berlinben, Pottsdamban, Stettin- 
ben és nagy német városokban tanul 
mányozhassák a vastalanitó berende 
zést. Erre azért van szükség, mert 
hiszen a két találmány alkalmazása 
600—700 milliós különböze et je­
lenthet a rezsiköltség tételénél és igy 
feltétlenül megkell állapítani, hogy 
a kettő közül melyik rendszer jobb, 
olcióbb, gazdaságosabb. Rimanóczy 
Béla világítási vállalati igazgató azt 
javasolté, hogy küldjék ki N-met- 
országba őt, Vásáry főjegyzőt, Borsos 
műszaki főtanácsost és kérjék fel erre 
az útra, mint szakértőt, Ledniczky 
István iparfelügyelőt, akire nemceak 
mint gépészmérnökre van szükség, 
hanem azt remélik, hogy az ő össze­
köttetései által könnyebben hozzáfér- 
kőzheinek a németországi vízmüvek 
hez. Érdekes ugyanis, hogy a néme­
tek bizonyos üzemeikben erősen Itt 
kalóznak,

nem mindig hajlandók felvilágo­
sításokat adat egyet szakkér­

désekben.
A tanulmányul költsége — Rimanóczy 
igazgató szerint — 40 millió koronát 
lenn k'-

A városi tanácsban hosszas vita 
indult meg a kérdés fölött, végül is 
a tanács Úgy döntött, hogy amennyi­
ben a népjóléti minisztérium szakér­
tője közelesen elindul külföldi tanul­
mányújára, ehet csatlakozik a város 
kiküldöttje is ha pedig a népjóléti 
minisztérium senkit se küld Német­
országba, az esetben Debrecenből egy 

külön bizottság otailk ki i val­
ós ■angintalialtó berendelés 

tánilnenyaiásira.
Ennek a szakértőbizottságnak a je­

lentése alapján kezdik meg azutan, 
esetleg már tavasszal, a szükséges 
nagyarányú építkezéseket én rendelik 
meg a gépeket, melyek — mint már 
említettük — 6—7 milliárdba fognak 
kerülni.

Megpeticionálják 
a Közjegyzői Kamara 

felsőházi választását
Budapest, január 13. A budapesti 

Közjegytói Kamara tágjai közölt 
mozgalom indult meg, hogy a fekő- 
házi tagválasztást a törvényes alak­
szerűségek be nem tartása miatt pe­
tícióval támadják meg A petíciót a 
k«m*ra tagjii áösűl 23 ^n aiei.Uk, 
a melf hez

csatlakozni fog a debreceni Kői- 
jegyxöl Kamara Is.

.A peticionalók aa egész szavazás 
megsemmisítését és uj szavazás el- 
remle ásót kérik.

A petíció al pjául dr Tóth Endre 
dtbieeem közjegyző felszólalása szol­
gál, aki, mint ismeretes, a felsőházi 
t*g választáson óvast emelt az ered­
mény ellen azon a elmen, mivel a 
dunántúli hartm közjegyzői Kamara 
elektorai nem voltak szabályszerűen 
eiatva megbíz' leveleikkel.

Újabb oláh csendőr­
brutalitás Erdélyben
(A Hajduföld kolozsvá i tudóiiti- 

Iától) Az ólait megszálló katonaság 
fekete listáj t ismét szaporodott egy 
jellemző adattal. — A lippai oláh 
csendörségre az elmúlt napokban 
egy fiatal, vézna, betegas kinézésű 
magyar cselédleányt kísértek be 
lopás gyanúja miatt. Az őrsön egy 
Misca nevű őrmester válogatót kint- 
zásokkal vallatni kezdte a leányt. 
Meztelenre vetkeztette,

szeges léccel verte és harapó­
fogóra! Mitépdoste a Ürmeit,

A véresre kiűzött cieléd ordítá­
saira figyelmes lett egy arra haladó 
magyar erdész, aki berohanva sz 
Örsre, a vadállatias oláh katona ke­
zei közül kiszabadította az áldo­
zatot.

A leány a lippai kórhízban hal­
doklik.

A további nyomozás során kide­
rült, hogy a halálra vert magyar 
lány teljesen ártatlan s a esendői- 
őrmester azért kínozta össze, mert 
„vallatás“ közben nem volt hajlandó 
engedni szerelmi ajánlatainak.

Spiro és Beregi
Budapest Debrecen

Báli 
újdonságai 

szenzációsak!

aiei.Uk


Február l-én ksz 
az országgyűlés első ülése

Budapest, jav. 18. Ai ország­
gyűlés első ülését február lén 
tartja. Éten megválasztják az el­
nökséget. Február 2 án lesz a szak­
bizottságok választás* s az osz­
tályok kisorsolása. Február 3-án 
tartja az országgyűlés képvlselőháza 
első érdemleges ülését.

ATROCITÁSOK
— Egy titokzatos főhercegnő 

Ritkán szoktunk magunkról beszélni, 
de ezúttal nem burkolózhatunk be 
a hallgatás fekete köpenyébe: kény­
telenek vagyunk megtámadni a Hajdú 
főidet. Nevezett lapnak szerdai szá 
mában egy olyan érdekes híradás 
látott napvilágot, moljnek közjogi 
vonatkozásai a mai király kérdéses 
világban szenzációs jelentőségnek. 
Mikor a külföldi napisajtó a minisz­
terelnök olaszországi útjáról érte­
kezik s a főváros poli i?ai körei egy 
oláh magyar perszonáluaió eshetősé­
geit tárgyalják, ugyanakkor a Hajdu­
föld a következőket itja :

„A jogászbál fővédnökségét Al­
brecht királvi herceg vállalta el, 
aki január 15-én délelőtt fél 10 kor 
érkezik az Arany Bika elé. A Bika 
halijában dr lllye/alvy-Vdéz Géza 
rector magnificus, dr Márffy Ede 
jogkari dékán és ifj. Batólhy Zol­
tán főhercegnő fogadják a ven­
déget.“

Mielőtt az ellenséges sajtó ere ■ 
hez a sorokhoz bármiféle politikai 
megjegyzést fűzne, szükségesnek 
tartjuk kijelenteni, hogy kéziratunk 
ban ifj. Baróthy Z illán mint fórén 
dező szerepel s bármennyire is köz­
tiszteletben álló Vgja a debrsc’ni 
uritfirsaságnaf, ezidö szerint egyetlen 
eur p i üríti odoh A?hoií seiI1 1ar 0 j|,t

Állandó mozielőadások 
a helyőrségi laktanya 

dísztermében
(A Hajduföld tudósítójától.) g P,.- 

terfia utcai laktanya dísztermében a 
helyőrségi tisztikaszinó vezetőségé­
nek közreműködésével már régebben 
sikerült e.y mozigépet fölszerelni s 
a tágas díszteremben már hónapok 
óta folynak az élvezetes, kitűnő mü 
sorú mozielőadások hetenként, két­
szer éspedig

iierdáa. pénteken fél 6 és fél 
9 órai keidéitől.

Az úgynevezett tiszti moziban, 
ahol azonban nemcsak katonatisztek 
lehetnek jelen, hanem igen szép 
számban van képviselve Debrrcen 
úri és polgári társadalma is, igeo 
olcsó, hatezer koronás belépődíjakat 
Állapítottak meg s emellett a leg­
szebb filmeket mutatják be a kö­
zönségnek.

A mai, pénteki előadáson például 
a „Paust“ című hatalmas film kerül 
előadásra, amely néhány hónappal 
ezelőtt oly óriási sikert ért el nem­
csak Debrecenben, hanem a fővárosi 
mongószinbázakban is,

A tisztiétszino vezetősége ezu on 
is felhívja Debrecen úri közönségé 
nek figyelmét ezekre a mozielőadá­
sokra, amelyeken mindenkor a leg 
kellemesebben szórakozhatnak. A 
következő előad sok műsorait alka­
lomadtán közölni fogjuk.

Az előadások kezdete — mint 
feitebb is említettük — úgy szer- 
dán, mint pénteken fél 6 és fél 9

Minden magyar férfi és nő vétesse fel 
magát az összeíró választási biztosok 

névjegyzékébe

Rövidesen sor kerül a halápi vasúti 
állomás kibövitésére

Halápi gazdák küldöttsége Balás Károly MÁV üzletigazgatónál
(X Hajauföld tudósítójától.) Ba- | 

kóczy Gábor törvényhatósági bízott- i 
sági tag, mint a Községi Part II. ! 
kerületi társelnöke, csütörtökön a 
halápi gazdáknak egy népes kül­
döttségét vezette Balds Károly kor­
mán) fflijnácíos, MÁV üzletigaz­
gató elé.

A halápi gazdák deputációja aa 
üzletigazgatónak átnyújtotta a ha­
lápi lukosság, va amint Ujléta köz­
rég több száz aláírással ellátott 
kérvényét, melyben azt kérik, hogy 
a MÁV

minél előbb hajtsa végre a ha­
lápi aliomas kibővítését

és építsen ott egy olyan várótermit,

Ma este 8 órakor lesz a Csokonai kor 
Petőfi-iinnepi ülése

Nagy érdeklődéssel néz Debrecen 
egész közönsége a Csokonai kör ma 
esti ünnepi felolvasó ülése elé, me 
lyet ezúttal a Városi Zeneisko'a dísz­
termében rendeznek 8 órai kezdettel. 
Az egész ülést Petőfi emlékének 
szentelik abból az alkalomból, hogy 
összes költeményei első kiadása eze 
lőtt 80 évvel jelent meg.

A felolvasó Ülést Pap Károly dr 
egyetemi tanár, a kör elnöke nyitja 
meg. Kiemelkedő pontja lesz Kolbay 
Ildikónak, a Csokonai színház 
teles tehetségű művésznőjének a 
remüködése, aki Petőfi-dalokat 
kel legjelesebb zeneszerzőinktől.

A felolvasó ülés gerincéi
Fared? F. Gusztáv 

előadása képezi. Egészen újszerű

kivé- 
köz 
éne
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BALOZO DEBRECEN
Nagyban folynak az előkészületek a szombati 

jogászbálra
Az idei jogászbal iránt, amely 

tudvalévőén 15-én, szombaton este 
lesz az Arany Bikában, oly nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, amilyenre 
az utóbbi szezonokban alig volt 
példa. Az estélyt Albrecht kir. her­
ceg nyitja meg, mint fővédnök. A 
főherceg fogadására minden elő­
készület megtörtént és a legfénye­
sebb keretek között fog lezajlani.

A bál estélyére a rendezőség le­
foglalta aa éttermek összes aszta­
lait és a nagy érdeklődésre való 
tekintene! ezúton hívjuk fel az 
asztalt igénylők figyelmét arra, 
hogy pénteken estig a rendező ég 
utján asztalt elöjegycztetni szives 
fedjenek, mert félős, hogy a bal 
estélyén már nem lesz üres asztal.

A nyomdászok álarcos-bálja
Páratlanul n-.gy érdeklődés előzi 

meg a debreceni nyomdászok február 
6-an, vasárnap este 8 órakor, a 
Munkás-Otthon nagytermében rende­
zendő álarcos-oaljat.

Ezen nem csodálkozhatunk, ha 
figyelemmel kísértük, hogy a nyom­
dász rendezőség mindén lehetőt el­
követ, hegy mulatságaikon mindenki 
jól érezze magát, akár táncolni, 

mely u napi 150—200 személyes 
forgalomnak megfelel.

Balás Károly üzletigazgató a 
legnagyobb megértéssel fogadta a 
küldöttséget éá kijelentette, hogy az 
állomás kibővítése iránt megteszi a 
szükséges lépéseket, melyeknek ered­
ményeképpen az uj állomás és váró­
terem előreláthatólag

rövid időn belli elkészíthet.
A gazdák nagy megelégedéssel 

és megnyugvással vették tudomásul 
az üzletigazgató válaszát, mert most 
már remélhetik, hogy ez a nagy­
jelentőségű kérdés rövid idő alatt 
megoldást nyer.

adásában Petőfi költészetéről fog be 
szflni. Lendüle'es, magasszárnyalásu 
eddigi előadása mai sikere után ítélve 
ezúttal is bizonyára nagyszámú közön­
ség fogja meghallgatni. ^Előadása ke­
retében bemutatja Petőfi legszebb 
költeményeit is. Az est zenei része 
ben tekintélyes szerep jut Debrecen 
nagytehelségü .zeneszerzőjének, Csó­
nak Bélának is, ki egyrészt Kolbay 
Ildikót fogja zongorán kisérni, más­
részt pedig uj szerzeményű Petőfi 
dalait adja elő Kolbay Ildikó. Az 
ünnepély közepén Juhász Géza, a 
finom tollú költő fog Petőfivonatko- 
zásu költeményeket felolvasni.

Helyárak: Nem tagoknak 2 pengő, ta­
goknak 1 pangó, diák jegy 40 fillér. Jegyek 
előre válthatók a Méliutz könyvkereske- 
dérban, este pedig a pénztárnál.

akár pedig szórakozni jelent ott 
meg.

A nyomdászok minden alkalommal 
gondoskodtak és ezután is gondos­
kodni fognak arról, hogy a mulat­
ságukon megjelent ifjúság és a ki 
sérő szülők egy felejthetetlen éj­
szaka emlékével távozzanak.

A jelmezesek között — úgy mint 
tavaly is — örök emlékű

értékes jntalomd jakat oszt ki 
és a jelmezesek jutalmazásánál olyan 
újítást hoz be, amely mindenkinek 
ki fogja elégíteni az igényét,

A belépődíjat olyan minimális 
összegben szabja meg, hogy mentői 
többen je'enhessenek meg a mulat­
ságon. A zenét a Munkás Otthon 
kitűnő Jazz bandja a vonószenekar­
ral kibővítve szolgáltatja.

A tiszántúli huaiparoaok bálja
A farsang egyik legeiedetibb bálja 

a tiszántúli husiparosok bálja lesz, 
moly február 6 dn zajlik le az Arany 
Bika dísztermében. Eredeti ez a bát 
első sorban azért, mert nemcsak 
Debrecenre szorítkozik, hanem a 
szó szoros értelmében az egész Ti­
szántúlra kiterjed, amint az a meg­
hívók és a rendezőség ö.;szeállitá-

1927 január 14.

Fából is kitűnik. Itt lesi Szolnok, 
Nyíregyháza, Püspökladány, Kisuj.’ 
szállás, Ujfehértó, Sarkad, Hajdú. 
szobOízló, Hajdúböszörmény, Hajdú­
nánás, Büdsrentmihály, Tu-leve, 
Kaba, Berettyóújfalu, Bárád, Tisza- 
lök, Tiszaeszlár, stb, stb, 'mert a 
tiszántúli húsiparotok hatalmas 
szervezete az egész Tiszántúlra ki­
terjed. De eredeti lesz ez a bál 
azért is, mert a fiatal mtslerek és 
legények fehér bekötőben és fehér 
kötényben állanak sorfalat a feljá- 
rati lépcsőkön, hogy a husiparos 
szakma karakterét ezáltal is kidom­
borítsák.

A közönség lázasan érdeklődik a 
bál iránt, amely nemcsak a husipa- 
rosok, de általában az iparosok 
bálja is lesz, mert minden szakma 
képviselteti magát. — Itt említjük 
meg. hogy páholyjegyek kizárólag 
dr Szabó Mihály Hunyadi-u. 93. sz. 
». levő üzletében, mig személyjegyek 
Takács József, Balázs Gábor, Daku 
André-, P. Szabó Mihály Gombos 
Ferenc, Lfj. Marton Ferenc, Szabó 
Károly Gábor László és Oláh An­
drás üzleteikben lesznek kaphatók. 
Akik pedig meghívóra igényt tar­
tanak, de még nem kaptak volna, 
forduljanak a rendezőséghez, Deb­
recen, Hunyadi u. 23.

Csizmadiák táncestélye
A debreceni „Csizmadia Árucsar­

nok Szövetkezet“ január 19 én, 
szerdán este 8 órai kezdettel a 
„Korona“ dísztermében (Csapó-utca 
17. sz. alatt) reggelig tartó zárt­
körű táncestélyt rendez. Belépődíj: 
Ssernél?jegy 2 pengő. Páholyjegy 
külön 2 pengő. Jegyek előre vált­
hatók a rendezőség tagjainál és 
este a pénztárnál. Zenét Rica Laci 
jó hírnevű zenekara szolgáltatja, 
miután primássága 10 ik évében a 
250 ik bál éppen a csizmadia bálra 
esik; ez alkalomból ezen az esté­
lyen ünnepli primássága 10 éves 
évfordulóját. Az estély sikere ér­
dekében tizenkilenc tagú agilis ren- 
dezőbizottság működik.
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Idójósláe: Túlnyomóin borúi id*, lé. 

nyegtelev hőváltozáaeel és sokhelyütt csen», dókkal. p

Kóztnüvelödé'i könyvtár nyitva délelőtt 
0-14g, délután 4—7-ig,

Városi mnzeum : 9—12-ig, 2—4-(e
Gyógyszertárak kOzzül éjjeli asolgálatoí 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Ha- 
•yady utca); Magyar Korona (Petúnia- 
«tea 10), Nádor (Saent Anna utca 88) 
Caokona (Mn-ter-alca 43), Arany Janó, 
(Caepó-ulca 77.

— Fásjai fór 1 Mklvi a nlhgy 
megyei Töviseiéi. Megsaáliott terü­
ltről árasaik hoznánk a bir, hogy 
« síilágvmegyei Töviseden j<nu*r 
3-án vetette oltár boa báró Briunecker 
anta! földbirtokos Sin t ha G.-örgy 
> v. fővsolgablró földár otos ás ’n« je, 
•Biy L’oaa leánya*, Llht. Aa eske- 
*<M siertartáaf K'tutik János pápai 
kamaráé végezte ai «célra rendeseit 
háai kapón <ban. Tinók voltak báró 
Man bach Jenő ás Fröhlich Albin. 
A fényes esküvőn résztvettek n«v. 
báró Braun cker Laraorálié Übe 
/acker Adele grófnő, báró Monbach 
Jenő és Díjé, báró IFerseóe H riwig 
es leány* 1 Anna és Mária báróuck, 
dr Dávid István és n je és leán ok 
Éva, F öhlich Albin és neje, öav. 
Lázár Mi»ló* né és leányai Berta és 
FLnna, Bay Gabriella. dr Tutuy Zol­
tán és note, báró Bdnffy Janos és 
báró Rudnyánszky G ula.

— Br 8'rgey Iirlos ci ki as 
HE a manHChj b >■ Az Ébredő 
Magyarok Egyesületének idei alma­
nachja a szokottnál is gazdagabb és 
előkelőbb tartalommal jelent meg. 
Különös érdekességet ad a könyvnek 
dr Görgey Márton vármegyei tiszti 
főorvosnak HJduvármegye népegész 
ségügyi viszonyairól irt hatalmas érte­
kezése. A nagyértékü cikken kivül 
dr Prohászka Ottokár, dt P Zad- 
ravetz litván püspök, dr Méhelr La­
jos, dr Kmoikö Mihály, dr Milleher 
Rezső, dr Szilady Z >1 án, egyetemi 
tanárok, id dr Liszt Nzndor, vm, tb. 
főorvos, Szilicsei Várady Gyula és 
Lendüai litván írásai ékeiitik a 120 
oldalas könyvet, mely Széchényi lit 
•van gróf, Mussolini, Prohász^a Odo- 
kár arcképeit is közli. Az almanach 
ellő reize Zivuska Jenő emlékének 
van szentelve s a nagy ébredő vezér 
egyik posihumus müvét is tartalmazza. 
Ára 15 ezer korona Kapható az ÉME 
központi irodájában • az almrnech 
szerkesztőjénél iíj. dt Liszt Nándor­
nál.

— Ki turálls előadás a Hath 011- 
konbu A Katholhns O ihon kultu­
rális ciklusának második előadása 
vasárnap délu'án 6 órakor les*. Navy 
érdeklődést fog kiváltani dr Wallis 
Oaikár egyetemi magánba*r elő­
adása, aki sok évi olassorssági él­
ményeiből, kő ő aö ten Fireniéröl fog 
saép vetített képekkel kisért előadást 
tartani. Ontssay István máv, főker- 
tésa pedig a konyhakertésset köréből 
tart gyakorlati előadást.

— As outáyiorrlá ék miihistaa. 
Az osztálysorsjáték búzásán a kővet­
kező nagyobb nyeremények huzallak 
ki: 1000 Pengőt nyertek: 1090, 
25894, 34898, 55668 500 Pengőt 
nyertek: 9412. 12572. 18240.300 
Pengőt nyertek: 6359, 8061, 10340. 
I77H, 29951, 36228, 37362, 37398, 
43112, 46803, 50673, 59548,62692. 
Ezeníelül 200 Pengőt nyert 33 szara 
4s 125 Pengőt nyert 947 szám. Az 
ötödik oszláy húzásai február 8-án 
regfel fél 9 órakor kezdődnek.

Megkezdődött a választók uj összeírása 
Minden keresztyén magyar ember gondoskodjék 

föle, hogy ki ne maradjon a névjegyzékből

— I azeayel (hala szaluja as 
Ipsréatauasoiskéia berenluéaef. A 
varo4 tancs csütörtökön (oghlkoaott 
aa iparos tanonciskola tantermi és 
tornstermi berendelésének saállitá- 
Sára hirdetett versenytárgyalás a ed 
méty vei. A tan ermi berendelés 
saMiitásara 14 ajánlat érkeze» s 
igen érdekes, nogy aa árakbon óriási 
difim nciák muiatkostak. A tintermi 
bo'ende>*sre lett legoangas-bb aj m> 
lat 45 000 pengővel a Harsányt I t- 
váné vorr, n»g a legalacsony bb 
ajánlatot 16 430 pangóval Csina Fe­
renc te<le. Aa iparostanonciskolai ! 
felOgyelőbisottaág hos-aai tárgyalás 
man aat a j«v siaiot tette, hogy a 
tnu kát Bessenyei Gyula asztalos 
tnertenrk dj >k ki, m vei ae ő 
ajánlata 24 521 pengével körű belül 
köaepen &*1 s miután B ssenyei min­
denkor kitűnő mnnfcá átállít, meg. 
biahatósaga és ajánlatának reális 
volta kétségen felttlail a igy minden 
indok amellett siói, hogy a saalli- 
tast ő kapja meg. A városi tanács 
elfogod a est a javaslatot, majd u-y 
díntö”, hogy a tornaiermi berende­
zést Faliér Is’v n bad .pesti cégtől 
rendeli meg 13 104 pi góert. A teük- 
séges voircg peae. pedig a Singír 
cég fogja saatiituni.

— B hm A ejgs ét 8 bor Ar 
noldae 850 m I les kártérítési pere 
a Badopeatl H.rup eiiea. Budapest­
ről /elemik: a Bud-petí Hírlap 
eiboc'átoit igasgatói Bihm Alajos 
és Gdhor Arnoldné vrgzielégitasi 
pert indítottak a Bőd pesti Hírlap 
ellen. B5hm Alajos 500 millió, Gá­
bor Arnoldné pedig 350 millió ko 
róna végkielégítést követeinek. A 
mai bírósági tárgyaláson aa ügyet 
fnlfrggesatették mindaddig, amíg a 
Budapesti Hírlap kénysaerfelstámo- 
lása befejezess nem nyer.

— Balettetek« Tisaa Andrásáé 
Virág-mca 36. siám a'atti lakos, 
kefegyári munkásnö karját munka­
körben a gép elkapta es Ossaeron- 
ctolta. A kihívott mentők részesí­
tették aa el ö segélyben, majd ki- 
psállitották a sebégseti klinikára. 
Állapota súlyos. — Maiő Kálmán 
16 éves munkás a Kiss testvérek 
sörgyárában van alkalmaaásbao. Teg­
nap délután a bőrmosó hordóke­
reke elkapta Mhő kesét és össae- 
roocwlta. A mentők első segély után 
«isaállitották a sebészeti kdoikara. 
Állapota nem sulyo*>.

— Selyem és bársonykalapok 
legnagyobb választékban aKa- 
lapüzemben Piac-utca 9.

A
MUNKÁS-OTTHON
DÍSZTERMÉBEN

NYOMPÄSZ-BÄL FEBRUÁR 6-ÄN

— At<ádí4-*»a«or janu ir 14 
Péntek. Bsukvezt. DAIe'őit S 80 é" 12: 
Hírek, kőzutzdMág. Délután 1: Időjárás- 
és viskllésjelestés 9 ; Hírek, kősgisusság. 
5 • Időjárás- és vizálláijeleuiás, Utána : 
Balogh Láaslo dr, a Nemzeti Museum 
fhigazgatóscgi titkárának előadása: .A 
sport fogai" a a mu t iiáaadbin*. 5 40: 
Teraéateitudományi (lő dáa. Poegráes 
S odor dz i .Pillantás az emberilég jövő­
jébe*. 6 20: ,Mit 4a kit Ítészek?' Iro­
dalmi rejtvéayveraeny. Tanja: Bánócsy 
Deziő dr. 7.3u: A Várod Sziukás: . Se­
villai borbély* elöadaia Alpár Qiita fel­
lépésével. 10.30 1 Cigányzene.

KÜ FÖLD. Béce (517 és 677,7) Dél- 
után 4.1): Hangrersery 7 : Francia nyelv­
őrt ’.80: Angol nyelvőr a, 805: Webse 
F aeht, színjét k 6 képben. — Berlin 
(484 ea 566) Délután 48): Hangverseny, 
8 3Ui Bee.boven est, 930: Vig h ngver- 
seny, 10.30—12. 0: Táoseae — Boroszló 
(3226) D*latán 4.8): Hangverseny. 8.i5: 
Ai essaki drámairodalom. Strindberg rat. 
10 15 : Esperanto — Lipote (38>.8) Dél­
után 4 3J—6 : Hangverseny, 6.06; Kőnyv- 
hmertetes 8.14: Meiste Grobian koaikus 
opera 4 részben — Münch n (615.7) D l 
□tán 6.50: Dalait, 8—10.15: Farsangi esi 
— Buna (42J.6) Délután 515: J-iSiband 
9: Kiezletes a Come viliéi h »rangok c ml 
operettől — London (361,4) Dalaién 7: 
ZeaekS'i kangvoreeny. 8 15 : Bach inter­
pretáció, 8.45. Nagy hangverseny, 103)— 
12 i The Chocol.te Soidier, Btrasza Ois- 
kár operája.

— Legtöbb rádiókönyv a Molnár 
R diotelefon elmejeti és gyakorlati 
ismertetése harmadik kiadisa telje­
sen atdogtzva kapható Aiuelfy Jó­
zsef «önyvkereskedó cégnél. Telefon 
6-12.

— A várod zenede B slllé >8>lr- 
koronánéuaategeye. M grtuk.h’gy 
a ku luasminisvter 5 mulió pap r- 
korona államsegélyt uta t ki a vá­
ró i s*neískólán k. A városi tanacs 
Csűrös Ferenc előadásában catttőr 
lökön ujr* foglalkozott ezael aa 
ügg el és hnssaabb vita után uty 
döntött, h>gy aa öt millió állam 
segélyt elfogadja, de felszólítja a 
leueiskolai oiaottaágot, hogy sürgő­
sen térj as tsen be javaslatot arra vo- 
natkoa l g, hogy kívánja-e a fuvola 
tanának fentartasat, vagy esetleg 
beszüntetését. A fuvola tansaék fei- 
áliitasa id j*n ugyanis a viros ha­
tározott Ígéretet kapott, hogy a tan- 
saék felállítása esetén nagyobb ál­
lamsegélyt ad a kormány a ten adó­
nak. M u án eat aa Ígéretet a kul­
in samiaiaster nem teljesi tette, Igy 
saó lehet a fuvola taniaék megsaün- 
tetéséröl,

— öngyllkoiségl uándékkal fel­
vágta as ereit Krizsnyah Hona Sze- 
pességi utca 33. szám alatti lakos 
tegnap este Öngyilkossági szándékkal 
felvágta azjereil. Tettét azonban ideje 
korán észrevetlék. Ott a helyszínen 
kötözték be sebét, mely nem súlyos.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Január 15-in, szombaton orte • órakor 

Kaihaiikus Legény gylet tá seal egybe­
kötő t vigeaiéiye aa Albert Ula Bevárok* 
átterembao

lanuár 15 én, szombaton este • óra'voe 
Jorlaa ái as Arany Bika dinvteroaáben.

Január 16 án, vasárnap este • órthor • 
Mav filharmon kasok második nagyban* 
versenye Ábrányi Emil ve-etéaável se 
Ara v Bika dl-»termében

lanuár 20 án. csütörtökön este 9 óte- 
ku Fóldea-y—Polónyi koncert aa Arany 
Bika dHslermtben

Január 22 én, szombaton este 8 órák x 
Gaadásabál aa Arany Bika dleitarmébe'i

Február 1 én, kedden es’e 9 órakor 
Jaababal ez Army Bika dísztermébe"

Február 6 án, vasárnap este 8 órakor e 
pénzngjl lisatviaelők lánccal egybökötöM 
leaeateje az arany Bika üvegtermében.

— Te«yei blioltiá< II öiua a 
Bóezl-liieaet éplitsl lejóiye ügyeket. 
I-meretes, hogy a D e i-in éza ask 
adandó «pitési segély feltételéül aat 
kötötte ki a város, hogy aa egybáa 
atadja a Füvósakort-t ca 2. BSámn 
telke*. As eg) hói réiseröl akkor aa 
a javaslat hmgiott el, higy eat a 
kérdést egy vegyes biaottság tár­
gyalja le. A vrg 'es biaottság meg 
is alaké t, aa egyháa reléről Bd- 
taaar Djisö, N«gy Joasef, Saele 
O'°rKy> ádv L>jo% Konca Aurélné 
és Juiast N gy Sandor, a város ré­
siéről MaguKS György, Vasáry lát­
ván. C>ürö8 Farenc, Miai h/Karoly, 
Targha Ele ér és Ary LJos fog- 
lalnaa abban helyet.

— Fí gyógyill Stern Lijos. aki 
Veronánál HegBergeale asgá*. Stem 
L jós budapesti iile-öaégu 28 evea 
mcganiisatviseiö, aki — mint inuk 
— öngyilkossági saándékkal vero- 
nállai megmérgeate magát, tegnap 
mar mint gyógyult távozott a kli­
nikáról. S lernen ugyani*, amikor • 
mentők első ergólynyujtas után ki- 
Baallitották a klinikára, gyomormo­
sást ákalmaatak és igy sikerült 
megmenteni sa életnek. Aa Ongyil- 
kosjeiöit fiatalember már el is nta- 
eott Búd-pestre.

— Hol lesznek 1927-bei nemzet­
közi vasarot. A kereskedelmi- éa 
iparkamara tudomására adja az érde­
keltségnek azt, hogy bárkinek felvilá­
gosítást tud adni arról, hogy 1927 
junius 30-ig hol és mikor fognak 
nemzetközi vásárokat tartani. A vá 
sárokra vonatkozó egyes tudnivalók itt 
szintén megkaphatok,

— Fe hiv-a az 1924 ári elynpial stn- 
legyek eiaaáBtliaara A Mz*yar Oomoiaá 
Bizoiiság megoiaásábzl 1924 májust ban 
Debreeenben töb> pénzintézetnél, keres­
kedőnél, étieremben és kávéházbtn he­
lyeztem el olympiai aoraj gvet eladta v* 
gett. Ezen sora egyek a húzta eiioltaa 
miatt az eladásra vtlia kozók által vagy* 
egyáltalán nem vagy csat részben lettek 
elazámo va. Miután a pánaügymlniaatsr ur 
most már a M. 0 B. ot a sorsjegyek ha­
ladéktalan elaaámolasára köalazte, fel­
kérek mindenkit, a inéi általam kiadott 
olympiai «or aj agy van még eUzámohlla- 
nul, hogy asi legkésőbb jannár 17 én 
dtli 12 óráig dr Kupinszkf SánJor városi 
aijegysö úrhoz (Varoshiza, félemelet 16) 
beizclgál'stni szíveskedjenek, meit buda­
pesti lakos lévén, nem áll medomban 
sorsjegyeket küiön-kttiön beszedetni.

— Szemgyengeség ellen 
legjobb orvosság egy jő 
szemüveg Nagy latszerész- 
töl, Piac-utca 30., föposta 
mellett. Javítások elfogad­
tatnak.

— Legjobb német napi- és heti­
lapok példányonklnt is vásirolhdölt 
Csáthy féle könyvkereskedésben. Elő­
fizetéseket elfogadunk. Telefonszál* 
2—96.

— Az UJ Nemzedék est* 
• órakor kapható Dab-» 
racenben minden uJaAa- 
ArunnAI.
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A Csökön« l-s>inhAz mDao ■: 
Péntek Hajtűvadászat, operett bemutató

0”. 
dalmi

aa e keseredett emb re? 
sze Vtdéiye tera enpdki 
A lűr telő morúalma« dráma 
izg-. más benjt dalon kUi. 

kőaul tivolik egy idfgránó Xf.

AZ UJ GRAMOFONNAL
mely aettek tánchoz muzsikát, szülő 
tőknek pedig téli estékre a legneme­

sebb fzónkozáet nyújtja.

HOGY KELL A 
PÉNZT MEGTAKARÍTANI 
nsgy művészet, de minden érdeklődő­

tek szívesen megmondja a módját

A lapból mutat vénvBzimot szívesen 
küldünk.

AZ UJ GRAMOFON 
Gramofonhirek az egész vi ágból 
az egyedin magyarnyelvű gramofon uj 

ság kiadója,

naponta 18 étától. Teleki 86.
All’UtfOs favágó fiirész eladó 

Batihyány-u ca 18 Szám.
Kiad i egy 2 éves huzalos 4 

cséjlögarnitera Tímár utca 23
Egy jókarban levő két- ütős »ranch spar­

herd elad« Péterfia 73. szám alatt. 138

’ 180
bntc rezott szoba 
kiadó. Kossuth u 

13, 
elliöíőzés rristt 

eaetkg telj»» lereEdezéSsrl is itsdö. 
Kákóczi utca 6 139

Síéehehyl kerti ötsroMs ház, továbbá me- 
i«>rgyi at.isli eladó. Cím a.Hajduföld' 
kitdóhivrta ában 

ifi tatejárat« szeren 
fc ófícbtvfli sicrnal 
16 Kei esti'pillét, 

fii ka konyháa lel ás

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA 
udvari zereinükereskedők 

g-amofonnsztálya
BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 5.

GYERMEKEK
haszontalan do ogra ne adjátok ki 
zsebpénzeteket, gyiijbéie.k és t »rá­

csot yrz lepjétek meg szülőtöket

10.025-10,(85, dnllw 169'25—
ránt 22 70-28.15, hol 

forint 228,25-2 9 25. 'sngyel 
__i._ 2 ' i

nne< márka 35.40- 135.90, 
ng 80 31)

álarcos bálra 
jelmezeket kölcsön adunk 

jutányos árban.
Mester-utca 35 szAm.

Éhlufiszsr szatr csüziel berendezéssel k|- 
rdo. Btrendtiés eladó. Cím a kiadó­

ban. 125

— E dslykíi ■ hatóíPgi orvomk 
»>yl t re*é»e van. n» nt a pref«r- 
tura tjirna lóglak. Kolozsvárról je- 
lentik: Manvilescu oláh pénzügyi al 
Isaaiitkár a napokban készítene el 
a tiiztvivelöi staiutrendezés reformját, 
mely szerint a prefekiura ajtónálló)* 
és ■ hatóiégi orvos a IX íizeiési 
osztályba ke-űluek A megyei föorvo 
aok tizenkétévi szolgálat után a X. 
osztályba jutnak s igy magasabb rangba 
it felemelkedhetaek hivatali szolgá­
juknál. Mint értesülünk, az alacsony 
stílus ellen úgy az orvosok, mint az 
ajfónállók felebbezést nyújtanak be.

— Virtóbaa ttár a »altok ll 
pogroménak. Varsóból jelentik : A> 
itteni zsidók beddsn fellftaadtak a 
rabbinátu* ellen, mert a clrnista kl- 
▼ándor’á i shpból tizenhatezer angol 
font eliün'. A asidó lakosfsg köve­
telte, hogy a rabbik azonnal döntse­
nek aa ügyben és állapítsák meg, 
melyik robbt lopta el a pénzt. Több 
«»idő berohant a försbbi biv»t-lábn 
es » hhközFági tisatvi-élőkét meg­
verték. A fótabbl könn-,ebben meg­
sebesül'.

Ne énekeljünk I
Pár év éta vidéken lakom, igen 

tisztelt Szerkesztő Ur s mint a 
Hajduföld ott is bőséges előfizetője, 
eoksaor o ysstam a szemrehányást, 
bogy a C.ofconai-sziohéznak nincs a 
hivatása magaslatán álló énekes 
együ tese.

a napokban aatán úgy alakultak 
a körülményeim, hogy egy este si 
került befogatnom a kisaépitett 
nd őtérre és mondhatom, igaata aa 
volt nagybecsű lapjának sokat vita­
tott V'djs. A Csőiona‘-szír.házba 
igen is, nagyon szépen énekelnek.

0 yan ea aa éne«, hogy egésrea 
sajatsterfi hangulatra riogatja aa 
embert. Valami zengaetes zamat van ’ 
ebben a dUlamveaetésbrn; külőnö 
sen megkapó a mondatok fe kunko- 
rodó, langy lendülettel a ssinórpid 
iáé felé Ívelő végződése. A magas 
regiszterekben elhaló hanghuUámok 
úgy penderítik magúkkal a magam­
fajta rusatikus hallgató felsjeott 
idea Szálait, bogy ilven érzékem soha 
tem volt még, a feile'len nyelvi zetO, 
egyszerű népies tökökben, de vidaki 
rnaiyar uritsrsa>agokban sem, ahol 
utóbbi éveiben fo golédom.

Bevallom, ilyen feiedhetetlea ha 
lést leg'eljebo a Király S«inbftz 
kitűnő Nxdora, vagy a n gy Lábasa 
Juci gyakorolt elar dalodotí bailó- 
>terveimre, vagy a paratlan Darvas 
Liliom, pedig ebben a nemben Be­
regi után ő ■■ igazi mester . . .

Hogy el ne felejtsem, a siiulap 
ugyanis piózai darabot hirdetett erre 
«■ estére, amit as is bizonyltot*, 
hogy «öltek szereplők, akik besiél 
tek. Ntkem eionban — mi taga­
dás —, sokkal jobban lesiettek as 
éneklő aktorok és aktr xok, mert 
laikus essem szerint a magya folyó- 
beszédet int ke ni sokjai sebesebb 
i»hst, n-’nt természetes n elmondat 1. 
Gju ai Pálnak ugyan más volt erről 

véleménye, ezt ai elavult néletet 
■rnban már régen létre olt* elmé­

ié’ben a tol'nrfő'érn eu 8 '8’ Zoltán, 

Mindennemű szerelési anyagok 
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak­
tára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó rtklámkOrtíll 

Simon Jenő Itaef Mr. hereeg-ii. I. sz. 
______ .Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

gyakorlatban P‘d;g a Svomori fiú, 
amikor a uth ekns magyar »ainpsdi 
nyelvet tregreformálák ■ torok 
korgva kongó öblétől aa orr ned?e 
ren csillogó féltő régióiig emelkedő 
kellemetes sémi hanglej*ApsH.

A vilrgérl sem aki-rom megbon­
tani a Falrh*znsk am* próa*i tag­
jel*, akik csak beszélni tudnak a 
dnmsi tlőid»*olon, de » maaysr 
fület bánió díszhez trónja miatt tisz­
telettel javst-oinám, hegy tanuljanak 
meg ók is énei elve be z élni, — hi­
even az ep reit rgiűilet-rek it v*n 
nem egy kitűnő tagja, aki n<uyon 
gsfptn énekel akkor lé, mihír be­
szél, — legslább egyetlen davenoó 
együtiefFel nugo'dhatja a direktor 
a aenei p'ogummot <«», amelyet 
annyit kriti-át a Hajduföld, 

Végül nég cs k azt leckék 
tenni, S’erkmif U',hogy akinek 
inge, ne vegye magái a.

Tisztelettel egy zenekedvelő 
gazda.
Moifl6SMnN*z«<r ftOxivr'Anyal: 
Péntek — Saombat — Vmrnip 

ApoM 
„Az scMemter“. Viiágatirat ció 

10 felvonásban. Millon Sills és Do 
rís Kenyon főszer* plé^ívei me-y ez 
a fim. T'kéleteren sikeiűit aueii 
kai priduk-um, amely a könyörte 
len amerikai uunitnak, mondjuk 
robotnak, sötét akkordjaival i e dó- 
dik. Beli szel aronben a szere ein, 
»melyet 
tu fü ölt 
fejlődni, 
tele ven 
ameyek 
gyári ka'a;z*róf>. Megelőzi „Soffőr 
éiettstg.“ bihoiai.

VltKiBl’.u;
„A fekete argyal“, F rs Nitioni l 

v>l»gat*r-kció 8 felvin*.. b n. Ren­
dezte Q. Fi'vmaurlce, a főserege­
ket B nky Vi ma és R msld C lm«n 
jussak. A h .borúnak <gy lélekemelő 
epizódja Van ebben a társadalmi 
drám-ban feldolgozva, mint bizonyí­
ték, higy t> nők is ipan vgy kivet­
ték a babom - yomorusígi b''! rétzti- 
het, mint a férfiak. A megvakult 
hős nen akarj* szerelmese életét 
magához kö<n>, de Bánky Vilm», 
aki a hősnő szemólye-itője, a leg­
nagyobb boldogsággal ho'aa meg 
eat az aldoza>ot. M gelöziR : »Sec 
és a h rgss»“, „Buster Hollywood 
ban*, b(h>zatok,

Ssombit — Vasárnap
OránU

„A yenkoékirály*. Rím n'llui 
törienet 8 fejezetben. Doughs Fair­
banks neve fogalom a flmjatszúk 
hözöt*, s minden sierrpe eiemény. 
L gutibó a „Bagdadi tolvaj* l .n 
aratott ti ágsikert. „A yankee“ir-*)y* 
(gSsen a Fuirb nks egyéniségére 
m>rt szerep, mert mii den izében 
megfelel kalandor és hihetetlenül 
elasztikus egy niségének, amit iga­
zol az a körülmény is, hogy M<xi 
kóbin, a ns pockon ti forrdilma* fő- 
fészkéteo, a kalandorod híres váro­
sában Murd róbsn játszódik le. Mu­
latságos megismerni az ott uralkodó 
elemese*, azoknsk társadalmi szo­
kásait. F'mone túrna Anett aa ér­
dekes darabnak az igaasxg fe d ri- 
tés*. Meg lövi „KoCaVi-dasz* bi h vet.

Jönne*: „Kiki* és „Esuytdt 
fiot»*".

« pe gö Zürichben • 9n 65
Budapest 90.65-. »*»*'■ 123.C6, N w 

york .-!&------, Lordon 25'826.-, Pens
20 60-, Miláró 2190, Pi*g* 15.84'/, 
Hpip<*d 9.14-. 'r* i; 3,75—, Bukat-st 
,'.72,/1,! six 57.60 ’» 73U77,. HofUniiia
267 5V, n>es»»l 71.12*/,.

Hlvataloa devil"* folyamos :
Ar«ot font 27.7025- V 8625 belga 

'■renk 79.875- 79 675, w»b k róna 
16 89—18.97 óin ko.o.» 15ÍC5-'527O, 
ö,r.
57 ,6', lm. , v 
lardi ’ --------
zloty 62.65-64 15, leu 294-3C4 leve 
410 4 16, 2'
lir> 2* 10—24 fő, ofttrik sr
— 8 ,65, norve? koror» 145.85—146,50, 
svájci fratr.lr 110 10—110.50 ■>**. kt/iuM 
152 41—158.05

A nemesffmpiacon iz üzleti tevékenység 
csasnem te jei-.-n szünet-It. A magái for­
galomban az eztisi egykoron«»! U.352 — 
0.356 rá ara y huMkoiooast i3l4—23 10 
pengcvel jegjtziék.

űMbonatOzade
A kindruptacon a forgalom stűk ke-

AFRO rt í R D E T E S EH

Fiatal özvegy úri nő házvezetőnőnek ajánl 
kozik maatiiOs úrhoz, plétániára Min­
den bari is klzimunkat ismer, gfpen 
varr. Vidékre is ein egyet, Cím .Özvegy" 
jeligére j85

Fralth, szmohing és zsahett
kölcsői zöibiézet

Végh, Vár-utca 2.
laponta friss teljes tejet termelő állan­

dóan házhoz szál it Kandi -u 8 143
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retek között mozgott, mert a kínálat fír. 
tózk dó »ott » luizjd'inképen ez a meg- 
o app* t kínálat okozta az Irányzat nietj 
azdaidulá'át i* A tőzadeidő e éjén k yg 
Hiés uszavideki búzát 31.33 81 8', M 
egyéb s'á mazásut pedig 30 50 -31 pj gy. 
vei jég, ez éi*.

A roispiac n.eílehe'ősen elhanyagolt 
volt és Itt az árakban n-m is történt rí!, 
tozás A rozs mét-mázsáját 21 20 24.5U 
pengővel jegye-iék min'ség szerint

A liszt- is órleminypiacon a malmok 
54 pen.ős dupli utlás lisztilapon jegyts- 
ték lisztáraikat.

A terminycikkek piacán csak a eib is 
a tengeri iránt mu atnozott i-hnkebb ét 
deklödes Mi d a kit cikk irányula szí- 
tárd, m*>g ped g azé’-*, mert ■ lengeriben 
spekulációs játék folyik, zabból pedig alig 
vu kiiá«t. A tengerit 16 40—16 80, a 
X»bot pedig n—19.60 pengével jegyzik 
u.inóssg ezírint. Az árpzfélék piacán és 
a m’gpúcon nem történi kilós.

Atle-tvAvar .
A sertéivá-ároa vontatott volt a for­

galom Arak: zsírsertós öreg la *.40— 
142, Ila 1 ?4 —1.36, fi tál n<-háí 1.41— 
1 41, közepes 1.38 — 40, könnyű 1,26 — 
1 U2, sredett körepes 1.34—1.38 angol 
nussertó* 1.48 — 1 fi<i, süldő 1 ’4 pengő 
Szulonnás f- tsertés 1.60 — 1.72, sózott 
szalonna 152, lehúzott bus 1.66— 2M, 
zsir 1 7 pe gő.

Asrtalo tanulót felvesz Srabó asztalos 
Szent Anna-utca 25. 12S

Se8 U tér1 ben kisebb villát, telket vennék 
uer'kö. Komlüssy ut 16. 132

HuaienitéVfS keresztény füsrer-, csemege - 
kereskedösegéd az< nnali belépés e ál­
ltat keres Cím Szénégető István, To­
kaj 136

Saadatágba ka'caári állást, v.igy egyéb 
zlkélmaiá-t kees hosszabb gyakoilat- 
tal biro lisrt'iselő, aki 10 évig volt a 
Horthy c->a ádiál hasonló alK Imazás­
ban. Cím a Kiadcb n. 137

Iát orvosta haigató keres bútorozott szo­
bát lehetőleg Koszttal. Címet a kiadó- 
hivata b , 140
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Eladó jó karban egy zsakettöltöny és kési 
tóröi d Pélerfia utca 80. a pince lakás­
ban. 116

10 darab szőke mangalica, miskárolt, 7 
h- capos süldő, eado. Értekezni Beíh 
len utca 54. 124-

Eladó tavaszi kabát, barna 36 oe félcipő 
izrp relyemkaiap. Cím vásártéri huszár 
laktanya. Goiriennél. 117

Bádió négy lámpás eladó Meghallgatható 
' .... . ~ “ 128

Nagy,
183

és feles 
134
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Zsirosszúda
eiappMtfövfahMi a legeröaebb fokban, 

SirantAlt mlnösAgbea, nagyon eleien kaphaté 
lern festék üzletében Piac n 14). a Bikával aaem- 

bea, ftyöEŐdjön mef saját érdekében e<y vétellel

■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ■
N jo isuxt a Magyar Nsfaaaü Könj v- 8» fepkiataval. nyaadA|*ban Debrecen, Beme Juanet-ak ö9. — Ktädjä a Magyar Me tusén Moayr- éw Lipaüdoradaial
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